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Врз основа на одредбите од Законот за урбанистичко планирање (Службен весник на 

РСМ број 32/20), а во врска со изработка на ПЛАНСКА ПРОГРАМА ЗА ИЗРАБОТКА НА 

ИЗМЕНИ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ДЕЛ ОД  ГУП ЧЕТВРТ И 02, БЛОК И.02.04 И БЛОК 

И02.05, И ИЗМЕНИ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ДЕЛ ОД ГУП ЧЕТВРТ И 05, БЛОК И.05.04. 

И БЛОК И.05.05. ОД ГЕНЕРАЛЕН УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН НА ОПШТИНА БИТОЛА, 

изработена од „МАТЕСКИ АРХИТЕКТИ“ ДООЕЛ Битола го издава следното: 

 

РЕШЕНИЕ ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ НА ПЛАНЕР 

 

За изработка на ПЛАНСКА ПРОГРАМА ЗА ИЗРАБОТКА НА ИЗМЕНИ И ДОПОЛНУВАЊЕ 

НА ДЕЛ ОД ГУП ЧЕТВРТ И 02, БЛОК И.02.04 И БЛОК И02.05, И ИЗМЕНИ И 

ДОПОЛНУВАЊЕ НА ДЕЛ ОД ГУП ЧЕТВРТ И 05, БЛОК И.05.04. И БЛОК И.05.05. ОД 

ГЕНЕРАЛЕН УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН НА ОПШТИНА БИТОЛА од страна на МАТЕСКИ 

АРХИТЕКТИ ДООЕЛ Битола, се назначува: 

 

 

Планер: М-р Јован Матески дипл. инж. арх. со Овластување бр. 0. 0232  

 

 

Образложение: 

Планерoт е должeн Планот да го изработат согласно Законот за урбанистичко планирање 
(Службен весник на РСМ број 32/20) како и другите важечки прописи и нормативи од областа 
на урбанизмот.  

 

 

управител:   

М-р ЈОВАН МАТЕСКИ дипл.инж.арх. 
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ТЕКСТУАЛЕН ДЕЛ ОД ПЛАНСКА ПРОГРАМА 

ПЛАНСКА ПРОГРАМА ЗА ИЗРАБОТКА НА 

ИЗМЕНИ И ДОПОЛНУВАЊА НА ДЕЛ ОД ГУП ЧЕТВРТ И 02, БЛОК И.02.04 И 

БЛОК И02.05, И ИЗМЕНИ И ДОПОЛНУВАЊА НА ДЕЛ ОД ГУП ЧЕТВРТ И 05, 

БЛОК И.05.04. И БЛОК И.05.05. ОД ГЕНЕРАЛЕН УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН НА 

ГРАД БИТОЛА 

ВОВЕД 

Планската програма за изработка на Измени и дополнувања на дел од ГУП Четврт И.02, 

Блок И.02.04  и Блок И02.05, и Измени и дополнувањана дел од ГУП Четврт И. 05, Блок 

И.05.04. и Блок И.05.05. од Генерален урбанистички план на град Битола се изработува 

согласно член 44 од Законот за урбанистичко планирање (Сл. Весник на РСМ бр. 32/20), 

со содржина согласно член 21 од Правилникот за урбанистичко планирање (Сл. Весник 

на РСМ бр. 225/20, 219/21 и 104/22).  

Планскиот опфат предмет на изработка, се наоѓа  во рамки на важечкиот ГУП за град 

Битола (трети измени и дополнувања) донесен со Одлука на Совет бр: 688/2 од 

27.09.1999 година. 

Планскиот опфат на Измени и дополнувања на дел од ГУП Четврт И.02, Блок И.02.04  

и Блок И02.05, и Измени и дополнувањана дел од ГУП Четврт И. 05, Блок И.05.04. и 

Блок И.05.05. од Генерален урбанистички план на град Битола, е формиран согласно 

прилогот  Поделба на ГУП  на град Битола на реони, четврти и блокови донесен со 

Одлука на Совет бр. 08-1297/34 од 30.12.2019год. 

Со оваа Планската програма се дефинираат програмските цели, границата на 

планскиот опфат и природата на зафатите во просторот врз основа на кои ќе се 

изработуваат Измените и дополнувањата предмет на интерес. 

Финансирањето на изработката на измените на ГУП ќе се изврши согласно одредбите 

од чл.40 од Законот за просторно и урбанистичко планирање, односно со 

самофинансирање од страна на заинтересираните правни лица - Инвеститори. 
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Потребата за изработка на Измени и дополнувања на дел од ГУП Четврт И.02, Блок 

И.02.04  и Блок И02.05, и Измени и дополнувањана дел од ГУП Четврт И. 05, Блок 

И.05.04. и Блок И.05.05. од Генерален урбанистички план на град Битола, е утврдена 

во Програмата за финансирање на изработка на урбанистички планови на подрачјето 

на Општина Битола за 2021 и 2022година. 

Содржините во планот ќе се дефинираат во согласност со Законот за урбанистичко 

планирање (Сл.Весник на РСМ бр. 32/20), Правилникот за Урбанистичко планирање 

(Сл. весник на РМ бр. 225/20, 219/21 и 104/22) и други Закони и подзаконски акти кои 

го тангираат урбанистичкото планирање.  

Планската програма  се изработува врз основа на:  

ГОДИШНАТА АНАЛИЗА НА СТЕПЕН И НАЧИН НА СПРОВЕДУВАЊЕ  И 

РЕАЛИЗАЦИЈА НА УРБАНИСТИЧКИТЕ ПЛАНОВИ за 2021 година, изработена 

согласно Член 22 од Законот за урбанистичко планирање (Службен весник на РСМ 

32/20).(во прилог). 

Согласно Чл. 38 став 8, Анализата на степен и начин на спроведување и реализација на 

плановите за 2021година ја направи Комисијата за урбанизам на Општина Битола. 

Анализата е изработена и конципирана согласно Член 18 став 6 од Правилникот за 

урбанистичко планирање (Службен весник на РСМ бр. 225/20, 219/21 и 104/22).  

Цел на анализата е добивање преглед за состојбите во просторот, како предуслов за 

изградба на стратегии за планирање и правилни мерки за одржлив развој на 

општината. 

Општина Битола како донесувач на УП направи анализа на степенот и начинот на 

спроведување и реализација на плановите по однос на релевантноста и ажурираноста 

на подлогите и податоците врз основа на кои се изработени, со акцент на анализа на 

степенот и начинот на реализација на Генералниот урбанистички план на град Битола 

(трети поголеми измени и дополнувања) и го констатира следното: 

Генералниот урбанистички план не е изработен во дигитална форма и на ажурирана 
геодетска подлога геореференцирана во просторот, границата на планскиот опфат  не 
е опишана по катастарски парцели и не е геореференцирана во просторот. 
 

За ГУП на град Битола се донесени десет измени и дополнувања во 2005, 2006, 2007, 
2008, 2009 и 2011 година. Измените на ГУП не се  изработени во дигитална форма, со 
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исклучок на измените од 2009 и 2011 година кои се изработени во дигитална форма но 
не се геореференцирани. 
За планот не се изработени:  хидролошка студија за регулација на  водотеците во 
границата на планскиот опфат, сеизмолошка студија, а изработената сообраќајна 
студија е потребно да се ревидира и усогласи со актуелната законска регулатива.   
Во ГУП на град Битола не се имплементирани парцијалните измени на планот и  
донесените урбанистички планови за ДУП АРМ Четврт 1, 2 и 3.   

 
Актуелниот Генерален урбанистички план е работен врз анализи кои не 
кореспондираат со времето во кое се применува (20 години подоцна). Конкретно, 
истиот е димензиониран за демографска состојба различна од денешната, сообраќајни 
потреби различни од денешните, сопственички односи различни од денешните, 
стандарди на живеење и работа различни од денешните, општествено-социјални 
состојби различни од денешните итн. Покрај разликите во потребите, актуелниот ГУП 
се темели на регулатива, стандарди и нормативи за урбанистичко планирање кои се 
неприменливи во современиот контекст. 
 
Методолошкиот пристап врз основа на кој е изработен актуелниот Генерален 
урбанистички план претставува висок стандард за планскиот период за кој е 
изработен, но неприменлив во современата ера на брз и прецизен проток на 
информации. 
 
Со други зборови, основниот развоен документ на градот е во голем расчекор со 
целите за одржлив развој и останатите глобални развојни документи во сферата на 
урбанистичкото планирање, неминовни во секое современо општество,   за какво што 
се декларира нашето.  
Во делот на Анализа на процентот на реализација на плановите врз основа на 
издадените акти за градење кои произлегуваат од нив се констатира дека од 
донесените детални урбанистички планови во границите на ГУП, (104 планови) 
произлегува процентуална реализација на генералниот урбанистички план од 68%. 
За 32% од опфатот на ГУП на град Битола не е реализиран со ДУП, од кои 5,5% 

припаѓаат на просторите со зелени заштитни појаси а 26,5% е остатокот на 

нереализиран ГУП од кој поголем дел се однесува на источниот дел во границите на 

ГУП за кој планираната намена е индустрија.  

Просторот за кој во границите на ГУП не се изработени детални урбанистички 

планови, согласно графичкиот прилог Поделба на ГУП на реони, четврти и 

блокови( донесен со Одлука бр. 08-1297/34 од 30.12.2019) е дефиниран во границите на 

блоковите на  западниот, јужниот и источниот реон.  
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Од Анализата на реална физибилност на плановите  врз основа на податоци за 

промените во просторот, за реалната употребливост и спроведливост на ГУП на град 

Битола констатирано е дека планот е со изминат плански период (10 години), не ги 

прати физибилноста и реалните промени во просторот кои произлегуваат од 

досегашната реализација, демографските показатели, насоки и правци за развој на 

град Битола, кои треба да се инкорпорираат при изработка на нов Генерален 

урбанистички план.  

За реалната употребливост и спроведливост на деталните урбанистички планови 

констатирано е дека сите донесени урбанистички планови се со изминат плански 

период (5 години). 

Реалната спроведливост на деталните урбанистички планови ја оневозможува изградениот 

градежен фонд (објекти со намена индивидуално домување).  

Во ДУП - овите каде се планира колективно домување постои голем број изградени објекти 

од индивидуално домување.        

Во ДУП- овите каде се планираат сообраќајници, постои голем број изградени објекти на 

трасата на планираните сообраќајници. Поради голем број на вака изградени објекти нема 

економска можност и оправданост за рушење на истите. Покрај наведеното, примената на  

законот за легализација на бесправно изградени објекти со кој се предвидува вклопување на 

истите во идните урбанистичко плански документации дополнително ја оневозможува 

споведливоста на плановите    

Од детекцијата на аспекти и простори со проблеми во просторниот развој воочени 

проблеми во просторниот развој се простори за кои не се изработени урбанистички 

планови (во југоисточниот дел со намена индустрија) и простори (во централното 

градско подрачје) за кои има донесено урбанистички планови  кои не се реално 

спроведливи.   

Од анализата на релевантноста  се утврдува потреба и се препорачува изработка на 

нови урбанистички планови или измена и дополнување на постојните.  

Од сето погоре констатирано се утврдува потреба од изработка на: 

Измени и дополнувања на дел од Генерален Урбанистички план на Општина 

Битола – за Четврт И 02, Блок И.02.04 и Блок И02.05, Четврт И 05, Блок И.05.04. и 

Блок И.05.05. од Генерален Урбанистички план на град Битола 
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По прифатената иницијатива од страна на правни лица, сопственици на катастарски 

парцели кои се наоѓаат во рамки на планскиот опфат предмет на оваа Планска 

програма се пристапи кон изработка на истата по следните чекори:  

1. АНАЛИЗА НА СТЕПЕНОТ И НАЧИНОТ НА РЕАЛИЗАЦИЈА НА ВАЖЕЧКИТЕ 

УРБАНИСТИЧКИ ПЛАНОВИ  

 

Предложениот плански опфат на Измени и дополнувања на дел од ГУП Четврт И.02, 

Блок И.02.04  и Блок И02.05, и Измени и дополнувањана дел од ГУП Четврт И. 05, Блок 

И.05.04. и Блок И.05.05. од Генерален урбанистички план на град Битола, се поклопува 

со границите на наведените блокови од важечкиот ГУП за град Битола (трети измени 

и дополнувања), одлука бр.688/2 од 27.09.1999год.  

Важечки урбанистички планови за предметниот опфат се: ГУП за град Битола, 

Изменување и дополнување на ГУП за град Битола – Блок 6, ДУП за дел од градска 

работна зона северно од патот Битола село Новаци, Блок 1 и ДУП за Станбена заедница 

“Даме Груев“ Битола. 

За реалната употребливост и спроведливост на важечките урбанистички планови 

констатирано е дека сите се со изминат плански период. 

Од детекцијата на аспекти и простори со проблеми во просторниот развој воочени се 

простори за кои не се изработени Детални урбанистички планови и особено воочени 

проблеми во делот на намената на земјиштето и усогласување со потребите на 

сопствениците на земјиштето и потенцијалните инвеститори. 

 ИЗМЕНИ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ДЕЛ ГУП ЧЕТВРТ И 02, БЛОК И.02.04 И БЛОК И.02.05 
 

Четврт И 02, Блок И.02.04 

Блок И.02.04 утврден со Блоковската поделба на ГУП Битола, граничи од запад и север 

со намена В – Згради за социјална заштита, образование и наука, од исток граничи со 

намена Индустрија, а од југ граничи со блок со намена мало стопанство. 

- Планскиот опфат е делумно изграден, во делот со намена Г - Индустриски 

згради за лесна преработувачка индустрија има еден постоечки објект, додека во делот 

со намена В – Згради за социјална заштита, образование и наука целосно е неизграден. 
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Четврт И 02, Блок И.02.05 

Покрај важечкиот ГУП за град Битола, важечки ГУП за овој плански опфат е 
Изменување и дополнување на ГУП за град Битола – Блок 6, донесен со Одлука на 
Совет на Општина Битола број 07-2699/18 од 23.12.2010година 
Предмет на ова Изменување и дополнување е плански опфат со површина од 33.70ха. 
Наменската употреба на земјиштето во рамките на планскиот опфат, утврдена 
согласно важечкиот ГУП е В1 образование.  
Со Изменување и дополнување на ГУП за град Битола – Блок 6, се врши пренамена  на 
2.00ха земјиште со намена В1 во намена Г2 – лесна и незагадувачка индустрија, што 
претставува 5.93% од површината на опфатот. 
И оваа измена е направена за потребите на инвеститорот “Цермат“ со цел планирање 
и изградба на производен дел со кој ќе се изврши технолошко поврзување на 
производниот процес од постојната фабрика со нови погони за производство. 
Согласно законската регулатива, во делот на добиени позитивни мислења, издадено е 
и позитивно мислење од Министерство за образование и наука да се изврши 
пренамена на дел од површините за образование (Допис број 07680/2 од 
15.11.2010година). 

Планираните површини со намена образование во овој дел на опфатот беа за високо 

образование во функција на биотехничкиот факултет.. Треба да се напомене дека со 

донесувањето на ДУП за АРМ и изградба и адаптација на постоечките објекти, овој 

факултет се дислоцира.   

Треба да се напомене дека овој плански опфат се наоѓа во петтиот (источен градски  

реон кој ја претставува работната зона на градот Битола. Од тие причини уште повеќе 

се утврдува потребата од дооформување на работната зона и трансформација на 

намената образование во намена индустрија.  

Спроведувањето на овој дел од ГУП-от е преку следните ДУП-ови: 

 ДУП за дел од градска работна зона северно од патот Битола - село Новаци 

- Одлука на Совет бр. 66/1 26.03.1996 год. 

 ДУП за дел од градска зона северно од патот Битола – село Новаци (измени 

и дополнувања) Битола – Одлука на Совет бр. 07-499/6 од 27.06.2002 година 

 ДУП за дел од градска зона северно од патот Битола – село Новаци Блок 1 – 

Одлука на Совет бр. 07-14/16 од 21.06.2012 година 

 Дел од градска работна зона северно од патото Битола – село Новаци, Блок 

1 – Битола - Одлука на Совет бр. 09-135/4 од 08.12.2018 година 
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Атрактивноста за градба на овој простор е видлива и со изработката на ДУП-ови  во рамки 
на планскиот опфат и реализацијата на истите во поголем дел.  
 

 ИЗМЕНИ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ДЕЛ ГУП ЧЕТВРТ БЛОК И.05.04. И БЛОК И.05.05. 
ОД ГЕНЕРАЛЕН УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН НА ОПШТИНА БИТОЛА 

  

За овој дел од планскиот опфат важечки е ГУП за град Битола. 
 

Четврт И 05, Блок И.05.04 

Блок И.05.04 утврден со Блоковската поделба на ГУП Битола, граничи од запад и север 

со улица Прилепска, од исток граничи со намена А2-Згради за домување и дел со 

намена А1-Куќи за домување, а од југ граничи со блок со намена А1- Куќи за домување. 

Спроведувањето на овој дел од ГУП-от е преку важечкиот ДУП за Станбена заедница 

“Даме Груев“ Битола од 1975 година и одредби за спроведување на измени и 

дополнувања на ДУП за станбена заедница „Девеани“, која се однесува на ДУП за 

станбена заедница „Даме Груев“, донесен со одлука број 08-58/98,  од 05.08.1998год. 

Деталните урбанистички планови на блоковите кои го зафаќаат овој дел од градот се 

главно изготвени во периодот на осумдесеттите и девеесеттите години, и истите се 

делумно усогласени со одредбите од важечкиот ГУП за град Битола.  

Исто така со најновите дигитализирани катастарски подлоги се појавуваат 

неусогласености помеѓу решенијата во ГУП-от и фактичката состојба на теренот, кое 

претставува пречка при планирањето на ниво на ДУП-ови, особено во делот на трасите 

на сообраќајниците.  

     Од анализите на спроведување, може да се заклучи дека е утврдена неусогласеност на 
намените планирани согласно ДУП за Станбена заедница “Даме Груев“ Битола од 
1975година и ГУП за град Битола од 1999година. 

  Оваа неусогласеност е причина за немање реализација на ДУП-от, односно од 
1999година спроведувањето на важечкиот ДУП во делот на КП број 9460 со површина 
од 3879м2 е оневозможено. Покрај интересот на сопствениците на предметната КП, 
не треба да се занемари и јавниот интерес во делот на зголемување на понудата на 
станбен простор во тој дел од градот, како и создавање на урбана целина која со 
содржините и визуелниот изглед ќе го зголеми квалитетотот на просторот предмет 
на овие изменувања. 
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Четврт И 05, Блок И.05.05 

 Предметниот плански опфат е во целост изграден според постоечката намена и 

во овој плански опфат не се планираат поголеми измени. 

Од аспект на сообраќајната инфраструктура, заради разлики во ажурираните подлоги, 

се јавуваат проблеми во планирањето и усогласувањето на сообраќајните решенија на 

ниво на ДУП со фактичката состојба на теренот. Профилите на дел од планираните 

сообраќајници не се усогласени со минимално пропишаните ширини на профили со 

Правилникот за урбанистичко планирање (Сл. весник на Р.М. 225/20, 219/21 и 104/22). 

Неопходно е усогласување на профилите на уличната мрежа со пропишаните 

минимални ширини со Правилникот за урбанистичко планирање (Сл. весник на РСМ 

225/20, 219/21 и 104/22). 

 Од аспект на инфраструктура, неопходно е усогласување на планските решенија со 

фактичката изграденост и плановите на комуналните фирми, како и планирање на 

инфраструктурна мрежа која ќе одговори на идните потреби на градот. 

 

2. АНАЛИЗА на потребите и можностите за просторен развој 
 
Потребите за просторен развој се главна причина за отпочнување на оваа постапка, а 
особено имајќи ги во предвид можностите кои ги нуди просторот во рамките на 
планскиот опфат. 
Целта е остварување на основните цели на урбанистичкото планирање, односно 
создавање и унапредување на условите за хумано живеење и работа на граѓаните со 
меѓусебно усолгасена  и урамнотежена  разместеност на човечките дејности и 
активности во просторот, како и хармоничен и одржлив раазвој и заштита на 
интегралните вредности на просторот. 
Создавање на квалитет и убавина на урбанистичкото и архитектонско обликување на 
просторот е неопходна потреба. 
Воочена е потреба од организација на просторот особено од аспект на усогласување на 
намените на земјиштето, сообраќајот, решавање на проблемот со паркирањето и 
уредување и планирање на зелени површини. 
 Воедно, треба да се напоменат и потребите на инвеститорите, особено потребата на 
фирмата “Цермат“ една од најуспешните стопански субјекти во Битола и Република 
Северна Македонија, која  има потреба од проширување на своите капацитети и 
планирање на нова површина за градење во рамки на една просторна и технолошка 
целина. Воедно ова претставува и можност за развој на заедницата и ангажирање и 
вработување на граѓаните  
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Површината која ќе биде предмет на пренамена од земјиште со намена образование во 
земјиште со намена Г индустрија ќе изнесува приближно 3.76ха. 
Потребата за промени во рамки на планскиот опфат на И.05.04 во кој е утврдена 

потреба од промена во намената  на важечкиот ГУП и усогласување со намената на 

ДУП-от ќе се усогласи со потребата од обликување на просторот и негова 

трансформација во блок согласно сегашните стандарди на живеење, во кој ќе се 

задоволат потребите на граѓаните со зголемување на понудата на станбен простор на 

оваа атрактивна локација. 

За потребите на инвеститорот, кој е сопственик на катастарската парцела КП 16372/3 
во КО Битола 3, Општина Битола, потребно е да се формира ГП со намена                                 
А2-Домување во згради, во согласност со намената утвредена во важечкиот ГУП за град 
Битола. Површината на опфат на Блокот И.05.04. изнесува 3.18ха. Предмет на промена 
е приближно 1ха од површината. 
Поради околните објекти со иста намена (А2-Домување во згради) и целосно 
изградената инфраструктурна мрежа, можно е според добиените податоци од 
надлежните комунални претпријатија да нема потреба од дополнителни вложувања за 
нова инфраструктура. 
 
Според податоците со кои се располага при изработката на планот ќе се користат 

податоците од пописот од 2002 година. До колку во фазата на изработка на планот се 

добијат податоци од новиот попис ќе се користат во планската документација за 

планирање на идниот развој на градот. Исто така ќе се користат и податоците добиени 

од надлежните комунални фирми и државни институции за нивни постоечки 

инсталации и планиран иден развој. Од аспект на планираните намени постои 

потреба од редефинирање на делови од одредни наменски зони на ниво на групи на 

класи на намени кое ќе овозможи флексибилност при планирањето на ниво на ДУП. 

Од наведените причини се планира со донесувањето на предметната измена и 

дополнување на ГУП, во обединета постапка да се изврши планирање на дел од 

опфатот на ниво на ДУП со нејзино одвојување во посебен урбан Блок, во согласност 

со чл. 33 од Законот за урбанистичко планирање (Сл. Весник на РСМ бр.32/20).  

Неопходна е анализа на потребите и условите за проширување на површините со 

намена урбано заленило.  
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3. Заклучоци и плански одредби за просторниот развој за предметниот 
плански опфат што произлегуваат од планови и од стратегии за развој 
што се донесени на повисоко ниво на планирање  
 

Планскиот опфат на Измени и дополнувања на дел од ГУП Четврт И.02, Блок И.02.04  

и Блок И02.05, и Измени и дополнувањана дел од ГУП Четврт И. 05, Блок И.05.04. и 

Блок И.05.05. од Генерален урбанистички план на град Битола  својот просторен развој 

го темели на планските одредби утврдени во  актуелниот Генерален урбанистички 

план на град Битола. Меѓутоа, овој УП е работен врз анализи кои не кореспондираат 

со времето во кое се применува, димензиониран е за демографска состојба различна 

од денешната, сообраќајни потреби различни од денешните, сопственички односи 

различни од денешните, стандарди на живеење и работа различни од денешните, 

општествено-социјални состојби различни од денешните итн. Покрај разликите во 

потребите, актуелниот ГУП се темели на регулатива, стандарди и нормативи за 

урбанистичко планирање кои се неприменливи во современиот контекст.  Утврдените 

намени на земјиштето не се совпаѓаат со актуелбите потреби на сопствениците и 

потребите на пошироката заедница. Од детекцијата на аспекти и простори со 

проблеми во просторниот развој воочени се голем број на проблеми во просторниот 

развој особено за простори за кои не се изработени урбанистички планови  и 

простори за кои има донесено урбанистички планови  но кои не се реално 

спроведливи.   

 Од анализата на релевантноста  се утврдува потреба и се препорачува изработка на 

нови урбанистички планови или измена и дополнување на постојните.  

4. Програмски цели и насоки за обемот и природата на потребниот 
просторен развој  -  
 

Предметните изменувања и дополнувања ќе се изработуваат врз основа на 
просторните можности на планските опфати, постојната состојба, одредбите од 
постоечкиот ГУП и важечката законска регулатива. 
Планската програма на Измени и дополнување на дел од ГУП Четврт И 02, Блок 
И.02.04 и Блок И02.05, и измени и дополнување на дел од ГУП Четврт И 05, Блок 
И.05.04. и Блок И.05.05. од Генерален Урбанистички план на Општина Битола се 
состои од текстуален и графички дел. 
При изработка на планското решение особено да се обрне внимание на специфичните 
потреби и можности за просторен развој на подрачјето во рамки на опфатот, 
потребите на жителите во рамки на опфатот но и во опкружувањето, а кои особено се 
однесуваат на подобрување и усогласување  во делот на намените на земјиштето, во 
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делот на сообраќајното решение, решавање/ обезбедување на потребниот број на 
паркирни места и зголемување на зелените површини во рамки на опфатот. Потребно 
е максимално вклопување и подобрување на инфраструктурните водови, подигнување 
на хуманоста во просторот, почитување на безбедноста на сообраќајот и почитување 
на јавниот интерес.  
 
Целта е да се изврши Изменување и дополнување на важечкиот урбанистички план и 
негово усогласување со актуелната законска регулатива и подзаконски акти. 
 
Но, Главна цел е барање на нови форми за развој кои ќе придонесат за заживување на 

економскиот циклус, стимулирање на инвестиции, зголемување на конкурентноста и 

унапредување на еколошките стандарди. 

Главна насока е да се изврши усогласување на целите на просторниот развој со 

состојбите, потребите и можностите на просторот, на начин поединечните приватни 

интереси да не му наштетат на јавниот интерес. 

Во урбанистичкото планирање се применува начелото на остварување на јавниот 
интерес и заштита на приватниот интерес кое се обезбедува со приоритетно 
остварување на јавниот интерес. 
Имајќи во предвид дека на дел од опфатот потребно е да се изврши промена на 
планирана намена за која е утврден јавен интерес и тоа од класата на намени В1 – 
Институции од областа на образованието, пренаменувањето се врши за површини од 
јавен интерес кои се предвидени на други локации кои ги задоволуваат програмските 
потреби во случајот со повисоки квалитативни својства за исполнување на намената 
(во ДУП за АРМ) при што утврдената пренамена се условува со градежна реализација 
на дислоцираната намена од јавен интерес (согласно член 97 став 6 од Правилникот за 
урбанистичко планирање) 
 
ПОДРАЧЈЕ НА ПЛАНСКИОТ ОПФАТ 

Планскиот опфат на предметното Изменување и дополнување на дел од ГУП за град 

Битола, се совпаѓа со просторните единици на планирање на ниво на ГУП , Четврт И 

02 со блокови 04 и 05 и Четврт И05 со блокови 04 и 05.  

- Плански опфат: 

 Планскиот опфат на Измени и дополнувања на дел од Генерален Урбанистички 

план на Општина Битола – за Четврт И 02, Блок И.02.04 и Блок И02.05, Четврт                   

И 05, Блок И.05.04. и Блок И.05.05. од Генерален Урбанистички план на Општина 

Битола, се поклопуваат со границите на наведените блокови (дефинирани согласно 
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графички прилог Блоковска поделба на ГУП за град Битола со одлука бр. 08-1297/34 

од 30.12.2019) и се поклопуваат со осовините на улиците од примарната сообраќајна 

мрежа и дел од секундарната сообраќајна мрежа кои ги ограничуваат блоковите.  

 Границата на планскиот опфат за Четврт И 02, Блок И.02.04 и Блок И.02.05 се 

води од запад по осовина на улица “Прва”, потоа на север продолжува да се движи по 

осовина на улица “Димитар Робев” до пресекот на катастарската парцела бр КП 1376, 

потоа се движи по граница на катастарска парцела КП 1376 и продолжува да се движи 

по граница на катастарска парцела КП 1377 и КП 1378 до пресекот на катастарска 

парцела КП 534, потоа на север се движи по катастарска парцела КП 534, а потоа 

продолжува на исток и се движи по граница на катастарска парцела КП 19245/6, КП 

19245/3 и КП 1382/1 до пресекот на осовината на ул. “Новачки пат”, потоа од јужна страна 

се движи по осовината на ул. “Новачки пат” до пресекот со почетната точка кај ул. 

“Прва”. Вака предложениот опфат е со површина околу 1.62 хектари. 

 

 Границата на планскиот опфат е дефинирана со следните прекршочни точки за 

Четврт И 02, Блок И.02.04 и Блок И.02.05, Општина Битола: 

Точки Координати  

1. 7530060.1200 4544416.4270 

2. 7530177.8770 4544391.2380 

3. 7530223.7723 4544619.9047 

4. 7530389.9750 4544585.8430 

5. 7530380.9060 4544544.5110 

6. 7530354.1290 4544279.8530 

7. 7530402.5130 4544116.9900 

8. 7530288.8270 4544129.6210 

9. 7530234.7040 4544130.6870 

10. 7529904.6446 4544044.6986 

11. 7529832.9632 4544178.0382 

12. 7529968.1160 4544247.2920 
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13. 7530021.7020 4544280.1750 

14. 7530032.7480 4544295.6550 

 

 Границата на планскиот опфат за Четврт И 05, Блок И.05.04 и Блок И.05.05 се води од 

запад кон север по осовина на улица “Прилепска”, од пресекот на север кон исток од 

улица “Прилепска” опфатот продолжува кон улица “Гоце Делчев” и води кон југ до 

пресекот со улица “Даме Груев” и целосно по осовината на југ завршува со пресекот кон 

улица “Прилепска”. Вака предложениот опфат е со површина околу 1.26 хектари. 

 Границата на планскиот опфат е дефинирана со следните прекршочни точки за 

Четврт И 05, Блок И.05.04 и Блок И.05.05, Општина Битола: 

Точки Координати  

1. 7529360.8321 4543524.3244 

2. 7529520.3146 4543299.0247 

3. 7529588.5139 4543239.8519 

4. 7529602.8700 4543239.0411 

5. 7529702.3222 4543150.5230 

6. 7529600.2243 4543135.5524 

7. 7529552.4573 4543127.5248 

8. 7529494.8343 4543126.4868 

9. 7529451.3197 4543128.4651 

10. 7529391.3319 4543123.9369 

11. 7529273.9735 4543119.9846 

12. 7529182.4651 4543118.0703 

13. 7529134.3742 4543130.2245 

14. 7529137.4089 4543204.2421 

15. 7529158.1458 4543261.5549 
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16. 7529216.9436 4543399.1274 

17. 7529284.7493 4543457.7276 

 

Границите на планскиот опфат се означени во Ажурирана геодетска подлога која е 

составен дел од Планската програма. 

Имајќи во предвид дека границата на важечкиот ГУП не е геореференцирана и не 

може да се дефинира и отчита прецизно од планот, границата на овој плански опфат 

ќе се усогласува во делови од донесени планови за соседни плански опфати, при што 

границата на планскиот опфат е прелиминарна и истата може да се уточнува  во текот 

на изработката на планот. 

ОПШТИ И ПОСЕБНИ ЦЕЛИ НА ПЛАНИРАЊЕТО И ПРОГРАМСКИТЕ 

СОДРЖИНИ 

Цел на изработка на Измени и дополнувања на дел од Генерален Урбанистички план 

на Општина Битола – за Четврт И 02, Блок И.02.04 и Блок И02.05, Четврт И 05,  Блок 

И.05.04. и Блок И.05.05. од Генерален Урбанистички план на град Битола е уредување 

на просторот и унапредувањето на условите за хумано живеење и работа на граѓаните 

со меѓусебно усогласена и урамнотежена разместеност на човечките дејности и 

активности во просторот, како и хармоничен и одржлив развој и заштита на 

интегралните вредности на просторот. 

Програмските содржини што се предмет на планирање во најголем дел се однесуваат 

на усогласување на намената на земјиштето на градежните парцели и градбите 

согласно дејностите и активностите што се вршат и одвиваат во нив, како и 

остварување на јавниот интерес и заштита на приватниот интерес кое се обезбедува 

со приоритетно остварување на јавниот интерес со едновремена правна заштита и на 

поединечните приватни интереси на физичките и правните лица..  

- Класи на намени 

Со Измени и дополнувања на дел од Генерален Урбанистички план на Општина 

Битола – за Четврт И 02, Блок И.02.04 и Блок И02.05, Четврт И 05,  Блок И.05.04. и Блок 

И.05.05. од Генерален Урбанистички план на град Битола, се предвидуваат следните 

наменски употреби на земјиштето дефинирани согласно Правилникот за 

урбанистичко планирање (Сл. Весник на РСМ бр. 225/20, 219/21 и 104/22). 
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Основни класи на намени: 

 A (Градби за домување и престој на луѓе) 
- А1 (Куќи за домување) 

       - А2 (Згради за домување) 

 В – Згради за социјална заштита, образование и наука 

 Г – Индустриски згради од лесна преработувачка индустрија 

 Е (Градби од нискоградбата-инфраструктури) 

 Е1 (Сообраќајни инфраструктури) 
 

Четврт И 02, Блок И.02.04 

Предметниот блок со блоковската поделба на ГУП за Општина Битола е со 

дефинирани класи на намени според номенклатурата во важечките правилници кои 

според актуелната регулатива влегуваат во следните класи на намени: 

 В – Згради за социјална заштита, образование и наука 

 Г – Индустриски згради од лесна преработувачка индустрија 

Четврт И 02, Блок И.02.05 

- Предметниот Блок со ГУП на Општина Битола е дефиниран со намена Мало 

Стопанство, односно намена Г – Индустриски згради од лесна преработувачка 

индустрија 

Четврт И 05, Блок И.05.04 

Предметниот Блок со ГУП на Општина Битола е дефиниран со намена А Градби за 

домување и престој на луѓе, односно А1 – Куќи за домување и А2- Згради за домување. 

Четврт И 05, Блок И.05.05 

Предметниот Блок со ГУП на Општина Битола е дефиниран со намена А - Градби за 
домување и престој на луѓе, односно А1 – Куќи за домување. 
 
Учеството на компатибилните и комплементарните намени во однос на основната 
класа на намена да биде во согласост со Правилникот за урбанистичко планирање (Сл. 
Весник на РСМ бр. 225/20, 219/21 и 104/22). 
 
Комплементарните намени ќе претставуваат дополнување, функционално 
комплетирање и остварување на основната намена на градбите и ќе служат за 
поквалитетно одвивање на основната намена без да го менуваат нејзиниот карактер.  
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Компатибилните намени може да се предвидуваат во делови од зоната, при што истите 
да  не ја загрозуваат основната намена.  
 
Да се прибават сите потребни податоци од надлежните комунални претпријатија 

согласно со Законот за урбанистичко планирање (Сл. Весник на РСМ бр. 32/20) и 

Правилникот за урбанистичко планирање (Сл. Весник на РСМ бр. 225/20, 219/21 и 

104/22). Да се почитуваат постоечките и по потреба да се предвидат нови приклучоци 

на градската инфраструктурна мрежа во склад со добиените податоци од надлежните 

институции. 

Изработката на измени и дополнување на дел од Генералениот Урбанистички план  
четврт И02, Блок И.02.04 и Блок И02.05, и измени и дополнување на дел од 
Генералениот Урбанистички план  четврт И05, Блок И.05.04 и Блок И05.05, од ГУП на 
град Битола се изработува за остварување на следните цели:  

 Да обезбеди услови за одржлив и рамномерен просторен развој со 

разумно користење на просторот, природните добра и животната средина.  

 Да обезбеди рационално уредување и користење на просторот кое 

обезбедува ефикасно зачувување на просторните ресурси, капацитети и 

природни добра.  

 Да овозможи создавање и унапредување на условите за хумано живеење 

и работа на граѓаните.  

 Заштита на недвижното културно наследство и зачувување на 

автентичните културни вредности.  

 Да обезбеди безбедност од природни и технолошки хаварии.  

 Да обезбеди ефикасен систем на сообраќана инфраструктурна мрежа.  

 Да обезбеди ефикасен и одржлив систем на комунални и други 

инфраструктурни мрежи.  

        Остварување на јавниот интерес и заштита на приватниот интерес  

        Да се овозможи рационалнa употреба на земјиштето. 

        Да се почитуваат законските прописи, стандарди и нормативи во 
планирањето. 
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МЕТОДОЛОГИЈА И ОСНОВА ЗА ИЗРАБОТКА НА ПЛАНОТ 

Измени и дополнувања на дел од Генералениот Урбанистички план  четврт И02, Блок 
И.02.04 и Блок И02.05, и измени и дополнувања на дел од Генералениот Урбанистички 
план четврт И05, Блок И.05.04 и Блок И05.05, од ГУП на град Битола ќе се изработи 
врз основа на методологијата, која произлегува од одредбите утврдени со:  

 Законот за урбанистичко планирање (Сл.Весник на РСМ бр. 32/20). 

 Правилник за урбанистичко планирање (Сл. Весник на РСМ бр. 225/20, 219/21 и 
104/22). 

 Закон за животна средина (Сл. Весник на РСМ бр. 53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 
83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 187/13, 42/14, 44/15, 129/15 и 192/15,39/16, 
99/18). 

 Закон за заштита на природата (Сл. Весник на РСМ бр. 67/04, 14/06, 84/07, 35/10, 
47/11, 148/11, 59/12, 13/13, 163/13, 41/14 и 146/15, 39/16, 63/16, 113/18, 151/21). 

 Закон за урбано зеленило (Сл.Весник на РСМ бр.11/18, 42/20). 

 Закон за заштита и спасување (Сл. Весник на РСМ бр. 93/12, 41/14 и 129/15, 71/16, 
106/16, 83/18/215/21). 

 Други законски и подзконски акти. 
 

Основа за изработка на предметниот ГУП: 

 Извод од ГУП за град Битола (трети измени и дополнувања) со Одлука бр: 688/2 
од 27.09.1999 год. 

 Поделба на ГУП на град Битола на реони, четврти и блокови со Одлука бр. 08-
1297/34 од 30.12.2019год. 

 Извод од ДУП: за „Урбанистичка единица бр 8 „– Битола од 1989 год. – и 
Одредбите за спроведување на измените и дополнувања на ДУП за Станбена 
заедница Девеани„ кој се однесува и на ДУП за „Урбанистичка единица бр 8„ 
(„Сл. весник на Општина Битола„ бр. 3/94 и 1/98) со Одлука бр: 08-58/98 од 
05.02.1998 год. 

 Ажурирана геодетска подлога изработена од ДООЕЛ ГЕО ЛЕНД Битола. 
 

 

Изработил: 

М-р ЈОВАН МАТЕСКИ дипл.инж.арх. 
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ЧЕТВРТ И 02, БЛОК И.02.04 И БЛОК И02.05.       
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Асфалтни ивици
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